

எழநாடு

THE EELANADU
National Tamil Daily

தொலை நெடுடி, எண் 49
மேன் 389

தேசிய தினசரி

வலக் 13
இதழ் 245

வாழ்ப்பாணம் புரட்டாதி 28 ஷக்ரவர்த்தி 23

விவரமுக்கிழமை (14-10-71)

சீ. கண்ணன் S. GANANEN S. Ganey

சிறுவர்களுக்கான
நெடிமேட் சேட்டுகள்
நெடிமேட் கவுண்டர்ஸ்
மற்றும்
செவ்வியமான
ஐவுனி வகைகளுக்கும்
விஜயம் செய்யுங்கள்
கணேசானந்தாஸ்
208, காங்கேசன்துறை வீதி
யாழ்ப்பாணம்
(முட்டாசக்கடைச் சந்தி)

‘இளைஞர் பிரச்சனையை உலகம் நன்கு உணரவேண்டும்’ - ஐ. நா. வில் பிரதமர் ஸ்ரீமதி

பயங்கரவாத இயக்கம் பற்றியும் மிரஸ்தாபம்; உதவியவர்களுக்கு நன்றி

நியூயோர்க், அக்ட. 13
உலக இளைஞர்கள் மத்தியில் அமைதியின்மை நிலவுகின்றது. அவர்கள் பிரச்சனைகளை நாம் நன்கு புரிந்துகொள்ள முயற்சி செய்வதோடு அவர்களுக்கு உரிய இடத்தைக் கொடுக்கவும் முன்வர வேண்டும்.

இவ்வாறு இலங்கைப் பிரதம மந்திரி திருமதி ஸ்ரீமதி ஜெ. நா. மொத்தசெவியல் உரை நிபந்தனையில் வேண்டுகோள் விடுத்தார். இலங்கையில் சமீபகாலத்தில் பாரதப்படைகள் எங்கு நின்றனோ அங்கே தீவிரவாதிகள் தாக்குதல் பற்றியும் பிரதமமந்திரி குறிப்பிட்டார். இந்த ஆண்டு முற்பகுதியில் ஜனநாயகம் எழாத நாடுகளில் சமீபகாலத்தில் பாரதப்படைகள் எங்கு நின்றனோ அங்கே தீவிரவாதிகள் தாக்குதல் பற்றியும் பிரதமமந்திரி குறிப்பிட்டார். இந்த ஆண்டு முற்பகுதியில் ஜனநாயகம் எழாத நாடுகளில் சமீபகாலத்தில் பாரதப்படைகள் எங்கு நின்றனோ அங்கே தீவிரவாதிகள் தாக்குதல் பற்றியும் பிரதமமந்திரி குறிப்பிட்டார்.

‘சேவையை சீராக்க பஸ்களை அனுப்புக’

வாழ்ப்பாணம், விவா. வாழ்ப்பாணம் பகுதியில் மோசமடைந்த கரும்பு இலகை போக்குவரத்து சேவை பஸ் சேவையை நல்ல நிலைமைக்குக் கொண்டு வரவேண்டும் உத்தேசம் பஸ் வண்டிகளை இப்பகுதிக்கு அனுப்புவதற்கு அரசு தீர்மானம் செய்துள்ளது. இம்மாதம் 12-ம் தேதி நடைபெறவிருக்கும் வாழ்ப்பாணம் பகுதிக்கு அனுப்புவதற்கு அரசு தீர்மானம் செய்துள்ளது. இம்மாதம் 12-ம் தேதி நடைபெறவிருக்கும் வாழ்ப்பாணம் பகுதிக்கு அனுப்புவதற்கு அரசு தீர்மானம் செய்துள்ளது.

723,000 பேருக்கு வேலைவழங்க திட்டம்

வாழ்ப்பாணம், செவ்வியல் அடுத்த 5 வருட காலத்தில் திட்ட வேலைவாங்கும் அமைச்சுக்கு வேலைவழங்கும் 723,000 பேருக்கு வேலை வழங்குவதற்கான திட்டமொன்று தயாரிக்கப்பட்டுள்ளது. பிரதமர் திருமதி சிறீமதி ஜெ. நா. மொத்தசெவியல் இத்திட்டம் பற்றி விவரமாக வெளியிடப்பட விருப்பமாக திட்ட அமைச்சு அட்டிபாரமினிக்கு தகவல் அளித்தார். புதிய தொழில் வசதிகள் ஏற்படுத்தவதற்கான நிதி வசதிகள் வரவு, செலவு திட்டத்தில் இடம்பெறும்படி ஆய்வு செய்து கொள்ளும்படி வேண்டுகோள் விடுத்தார்.

இந்த சமூகத்தீரணம் பற்றிய பிரேரணை இத்த சமூகத்தீரணம் அமைதிப் பிரதேசமாகப் பிரகடனப்படுத்த வேண்டும் என்று பிரதம மந்திரி சபையில் வற்புறுத்தினார். எக்ஸ்பென்டிச்சுட்டில் 18-ம் நூற்றாண்டில் இப்பிரதேசத்தில் ஏற்பட்ட குதிரைப் போட்டி. இப்பகுதியிலே அமைதியின்மை வந்த போற்றியுள்ளது. அதே நிலைமை மீண்டும் தோன்றுவதை நாம் கவனிக்க வேண்டும் என்று பிரதம மந்திரி சபையில் வற்புறுத்தினார்.

சீரமைக்க உரிய இடம்

புதிதாக ஐ. நா. வில் அமைக்கப்படும் பெரும் தொழில் பற்றி குறிப்பிடவேண்டிய வரவேற்ற பிரதம மந்திரி, மகாசபையில் செஞ்சிவன இடம் பெற்றுள்ளது. அதே சிறப்பாகவே இருக்கும் என்று. செஞ்சிவனுக்கு சட்டப்பூர்வமான இடம் கொடுக்கப்பட வேண்டும் என்று பிரதம மந்திரி சபையில் வற்புறுத்தினார்.

வினாக்கொத்து படிவத்தை வராயஸ்ஸெறக் கோரிக்கை

வாழ்ப்பாணம், புதிதாக 'பத்திரிகை' ஆசிரியர்களுக்கு அனுப்பிய வினாக்கொத்துப் படிவத்தை ஏற்படுத்தவேண்டியும், இதை நிரப்ப வேண்டாம் என்றும் ஆசிரியர்களை வேண்டியுள்ள திட்ட இப்படிவத்தை வராயஸ்ஸெறக் கோரிக்கை வைக்கப்பட்டுள்ளது. வாழ்ப்பாணம், விவரமுக்கிழமை அமைச்சுக்கு தீர்மானம் செய்துள்ளது. இம்மாதம் 12-ம் தேதி நடைபெறவிருக்கும் வாழ்ப்பாணம் பகுதிக்கு அனுப்புவதற்கு அரசு தீர்மானம் செய்துள்ளது.

விவாழ்க்கை

இப்பதிருக்கை, இப்பதிருக்கை... உதிர்ச்சி... உயர்ந்த...

படிஞ்சு சென்னை விவாழ்க்கை... திரைப்படம்... திரைப்படம்...

மாதிரி கிற்பனை நிலையம்

மாதிரி கிற்பனை நிலையம்... மாதிரி கிற்பனை... மாதிரி கிற்பனை...

விவாழ்க்கை

இந்திராணி மத்திய... நடுமணம் மிக... உயர்ந்த...

ராஜா-யாழ்ப்பாணம்

தினசரி காலை: 10-30, பி. ம. 3-30, 6-30, இரவு: 10-00... ராஜேந்திரகுமார் - பாபிடாபிரான் நடத்த

அஞ்சலி

ராணி ஜெய்சங்கர் - விஜயலலிதா... (மாதிரி கிற்பனை) நடத்த... தினசரி 4 காட்சிகள்

நூற்றுக்கு நூறு

வினஸ் (யாழ்ப்பாணம்) தினசரி 4 காட்சிகள்

ஜெமினி - செளகார் ஜானகி... (இரு வேட்களில்) ரவிச்சந்திரன் - எம். ஆர். ஆர். வாக நடத்த

காவியத்தலைவி

கதை-வசனம்-கைநடிகள்: கே. பாஸ்கந்தர்

வெலிங்டன் (யாழ்ப்பாணம்)

பி. ம. 2-30 காலை 6-30 இரவு 10-00... மகத்தான திரைப்படம் வெளியீடு!

- * ஜெய்சங்கர்
* கே.ஆர். விஜயா
* சுந்தரராஜன்
செளகார் ஜானகி
நாகேஷ்
விஜயலலிதா
அசோகன்
நடித்த
தேவரின்



அக்கா தங்கை

இன்று மட்டும்

லிடோ [யாழ்ப்பாணம்]

காலை 10-00 பி. ம. 3-00 காலை 6-30, இரவு 9-30.

தயால்காரன் தங்கை

நாளை முதல்

ஆராதனா

மேற்கு ஜெர்மனி ஒலிம்பிக்

'டெக்கத்லான்' சாம்பியன் யாழ்ப்பாணம் வருகின்றார்

யாழ்ப்பாணம் விவா. மேல்கிள்கோவில் கடைசி யாச நடைபெற்ற ஒலிம்பிக் போட்டியில் 'டெக்கத்லான்' சம்பியன் விருதைப் பெற்ற, மேற்கு ஜெர்மனி விளையாட்டு வீரர் ஜூகோவ் விளையாட்டு வீரர் 29-ம் திதி யாழ். நகர் வந்துள்ளார்.

குக்கு, யாழ். மத்திய கல்யாணி கைநாணத்திக்கு பயிற்சி அளிப்பார். இப்பயிற்சி காலையும், மாலையும் நடைபெறும் இரவு விளையாட்டுச் சம்பந்தமான திரைப்படக் காட்சியும் யாழ். மத்திய கல்யாணி மண்டபத்தில் காண்பிக்கப்படும்.

யோகல்தர் தி. எம். திருமாரகர் மேற்கொண்டு வருகின்றார். (தே நி)

பதவிதிறப்பா?

பாரில் ஆக 13 சராசரியை விட குறைவான மழை பெய்ததால் சிம்மலா மலையில் ஏற்றுமையாக உள்ள பதவியினருக்கு விவகரிக்கப்படுகிறது. ஆலோசித்து வருவதாக செய்திகள் வருகின்றன.

யாழ்ப்பாண மாநகராட்சி கன்றம்

கேள்வி ஆறிவித்தல் சந்தைக் குத்தகைகள்-1972

1-1-1972-ம் ஆண்டு தொடக்கம் 31-12-1972 வரை மேற்கொள்ளும் சந்தைகளுக்கும், காண்குமான கேள்விகளை, யாழ்ப்பாண மாநகராட்சி ஆணையாளர் 26-10-71 செவ்வாய்க்கிழமை பி. ம. 3-00 மணி வரை ஏற்றுக்கொள்ளும், கேள்விகளை யாழ்ப்பாண மாநகர அலுவலகத்திலிருந்து பெறக்கூடிய மாதிரிப் படிவங்களில் தயாரிக்கப்படவேண்டும், அரசு குத்தகையிடப்பட்டுள்ள பட்டியலில் இருந்தல் வேண்டும். கேள்விகளை இணைப்பிரதியில் தயாரிக்கப்பட்டு, பதிவுத்தபாக்கி மூலம் அனுப்பப்பட வேண்டும். எந்தச் சந்தைக்கு கேள்விகளை சமர்ப்பிக்கப்படுகின்றனவோ, அந்தச் சந்தையின் பெயர், காலியின் பெயர் கேள்வியின் மேலுறையின் தேவியாகக் குறிப்பிடப்படுகின்றனவேண்டும்.

Table with 4 columns: சந்தையின் பெயர், கேள்விப் பத்திரத் தின் விவரம், கேள்விப் பத்திரக் கண்பெறுவதற்காகச் செலுத்தப்படவேண்டிய தொகை, கேள்விப் பத்திரக் கண்பெறுவதற்காகச் செலுத்தப்பட வேண்டிய பணம்.

சென். பற்றிக்ஸ் வெற்றி

யாழ்ப்பாணம், விவா. யாழ்ப்பாணம் சென். பற்றிக்ஸ் கல்லூரிக்கும், வருத்தித்துறை ஹாட்டிலில் கல்லூரிக்குமிடையில் நடைபெற்ற கிநேயூர்மாரை உதவப்பந்தாட்டப் போட்டியில் சென். பற்றிக்ஸ் மூன்று பிரிவுகளிலும் வெற்றி பெற்றது.

சென். பற்றிக்ஸ் கல்லூரி 'ஏ' பிரிவுப் போட்டியில் 3-1 கோல்களாலும், 'பி' பிரிவுப் போட்டியில் 2-0 'சி' பிரிவுப் போட்டியில் 2-0 கோல்களாலும் வெற்றி பெற்றது. இப்போட்டி சென். பற்றிக்ஸ் கல்லூரி கைநாணத்திக்கு நடைபெற்றது. (தே நி)

நேடியோ திருடினார்

யாழ்ப்பாணம், விவா. உடுப்பிட்டி இலையாண காச் சேரித் திருடினார் சம்பாதி என்வயர் விடிக்ஸ் இருந்த நேடியோவை பட்டப்பையில் ஒரு பெண் திருடியதாகவும் இதர சம்பந்தமற்ற மாதிரி மோலிசிக் புலவர் செய்யப்பட்டதாகவும் பிசுனர் நேடியோவை அவர் திருப்பிக்கொடுத்து மன்னிப்புச் செய்ததாகவும் அறிவிப்புகின்றது.

நாகம்ஸ்கினிமா

கைநடிகள் தினசரி 4-30 சனி, ராபி: 10-30 CIRCUS STARS தினசரி 6-30, 9-45 சனி, ராபி: 2-30 ஓளவையார்

வெல்லிசினிமா

பி. ம. 8-30, 6-30, 10-00 ஜெய்சங்கர் - விஜயலலிதா நடித்த வல்லவன் ஒருவன்

MANOHARA Jaffna Daily 4 shows Gullano Gemma Bibi Andersson in BLOW HOT BLOW COLD (color - strictly for adults)

றிக்ஸ் - (யாழ்ப்பாணம்) தினசரி பி. ம. 2-00, இரவு 10-00 மணி கிளாஜி - தேவியா நடித்த

அன்புக் கரங்கள்

Daily 5-15, 7-15 P. M. Sat. Sundays 10-30 Jack Lord - Shirley Knight in THE COUNTERFEIT KILLER (Color)

கீழ்க்க வங்கப்பிரச்சனைக்கு

ஐ. நா. வில் இலங்கை முறையில் அரசியல் தீர்வு வேண்டும்

ஐ. நா. வில் இலங்கை பிரதம மந்திரி வலியுறுத்து மக்களிடம் ஆட்சியை மாற்ற யாழ்ப்பாணம் விடுப்பம்

நியூயோர்க், அக்டோபர் 13
கிழக்குப் பாகிஸ்தான் பிரச்சனைக்கு ஐ. நா. வில் இலங்கை முறையில் தீர்வு காணப்படவேண்டும் என்ற இலங்கைப் பிரதம மந்திரி திருமதி சிறிமாவோ பண்டாரநாயக்கா ஐ. நா. பொதுச்சபையில் நேற்று வலியுறுத்தினார்.

பாகிஸ்தானில் மக்களைக் கொல்லும் செயல்பட்ட பிரதிநிதியிடம் ஆட்சிப் பொறுப்பை மாற்றிவிடப்போவதாகப் பாகிஸ்தான் அதிபர் ஜெனரல் யாஹ்யா கான் நேற்று வானொலியில் கிடுகிடு செய்தியொன்றில் கூறினார்.

இந்தியாவுக்கும் பாகிஸ்தானுக்கும் இடையிலான எல்லைப் பகுதியில் பாகிஸ்தான் இராணுவம் நிலைநிறுத்தி கொடுக்கிறதும், எல்லைவிட்டுப் போகாமல் அப்பகுதியைப் பிடித்துக்கொள்ளும் செயல்பாட்டையும் "பிரண்ட்ரன்ட் ஆப் இந்தியா" அறிவிக்கிறது.

கிழக்குப் பாகிஸ்தானைப் பாகிஸ்தான் அமைப்பிலிருந்து தண்டித்திட இந்தியா பிரிவினாக்களுக்குள் சேர்ந்துகொண்டு முயற்சி மேற்கொண்டு வருவதாக யாஹ்யாகான் குற்றஞ்சாட்டியுள்ளார்.

கிழக்குப் பாகிஸ்தானில் கைப் பிரதம மந்திரி திருமதி சிறிமாவோ பண்டாரநாயக்கா ஐ. நா. சபையில் நேற்று வலியுறுத்தினார். ஐ. நா. பொதுச்சபையில் இப்போதைய கூட்டத்தொடரில் இலங்கைப் பிரதமர் உரைநிகழ்த்தினார். இது சமூகநீர்த்தை அமைதிப் பிரதேசமாகப் பிரகடனப்படுத்த வேண்டுமென்ற இலங்கையின் பிரேரணையை அடிப்படையாகக் கொண்டு பிரதம மந்திரி மகாசபையில் சமர்ப்பித்து உரைநிகழ்த்தினார். அந்த உரையில் ஒரு பகுதியில் பாகிஸ்தான் பிரச்சனையும் பிரதமர் குறிப்பிட்டார்.

இந்தியா மீது யாழ்ப்பாணம் வசைமாரி

நேற்றுப் பாகிஸ்தான் வானொலியில் உரைநிகழ்த்திய பாகிஸ்தான் அதிபர் யாஹ்யாகான் தமது உரையில் பெரும்பகுதியை இந்தியாவின் வசைமாரியாகவே சொல்லியார்.

பாகிஸ்தானுக்கான புதிய அரசியல் திட்டம் பற்றிய தகவல்களை அவர் வெளியிடக்கூடுமென்றதுதான் இப்படிப்பட்டது.

நேரில் சட்டசபைக்குத் தெரிவுசெய்யப்பட்டு நகுதி பற்றவரினாகப்பட்டுள்ள 78 அகாலமிக் பிரதிநிதியினர் தமது சாஸனம் கையாண்டுள்ள சபைக்குப் புதிதாக இடைநேரத்தில் நடைபெற்றபின்னர் மக்களைக் கொல்லும் செயல்பட்ட பிரதிநிதியிடம் ஆட்சிப் பொறுப்பைக் கொடுத்து விடப்போவதாக ஜெனரல் யாஹ்யாகான் தெரிவித்தார். யூசுபர் மரம் 27 திதி இடைநேரத்தில் நடக்குமென்றார். யூசுபர் 20 திதி புதிய அரசியல் திட்டம் வெளியிடப்படும் என்றார். நேரில் பின்னர் நேரில் சட்டசபை கூடுமென்று தெரிவித்தார்.

பாகிஸ்தான் இந்தியாவுக்கு எதிராக வலியுறுத்தியது குறித்து கிழக்குப் பாகிஸ்தான் அரசியல் தலைவர்கள் இலங்கை முறையில் தீர்வு காணப்படவேண்டும் என்று வலியுறுத்தினார். இலங்கை முறையில் தீர்வு காணப்படவேண்டும் என்று வலியுறுத்தினார். இலங்கை முறையில் தீர்வு காணப்படவேண்டும் என்று வலியுறுத்தினார்.

இந்தியாவின் பிரேரணையை அடிப்படையாகக் கொண்டு பிரதம மந்திரி மகாசபையில் சமர்ப்பித்து உரைநிகழ்த்தினார். அந்த உரையில் ஒரு பகுதியில் பாகிஸ்தான் பிரச்சனையும் பிரதமர் குறிப்பிட்டார்.

கிழக்கு வங்காளத்திலிருந்து இந்தியாவுக்கு வந்த குறித்துள்ள வடக்கே உள்ள அரசியல் பற்றி குறிப்பிட்ட அவர் இந்த அரசியல் வகுப்பை இந்தியாவின் பொருளாக ரத்திட்டு பெரும் சகமை கிழக்கு நிகழ்த்தினார். இரண்டு பிரச்சனைகளை உலக நாடுகள் ஏகலாமே பரிசீலிக்கவேண்டும். இது ஒரு மனிதாபிமானப் பிரச்சனை என்றார் பிரதமர்.

சோவியத் யூனியனுக்கும் நிக்ஸன் விஜயம் செய்வார்

நியூயோர்க், அக்டோபர் 13
அமெரிக்க அதிபர் திருமதி ரிச்சர்ட் நிக்ஸன் சோவியத் யூனியனுக்கும் விஜயம் செய்வார் என்பது இப்பொழுது உறுதியாகியுள்ளது.

சோவியத் யூனியனுக்கு அவர் மேற்கொள்ளும் விஜயத்தின் பின்னர் சோவியத் யூனியனுக்கு குடும்பம் போவார். அடுத்த ஆண்டு மேமாதம் இறுதி வரையில் இந்த விஜயம் இடம்பெறும்.

இந்த தகவலை அதிபர் நிக்ஸன் வெளியிட்டார். சமீபத்தில் சோவியத் யூனியன் உறவு அமைச்சர் திரு. குரோமிகோ அதிபர் மரணத்தைக் கிழித்த செய்தி போது சோவியத் யூனியனுக்கு வரும் தரும் படி யான சோவியத் அமைப்பை அதிபர் நிக்ஸனிடம் கொடுத்தாராம்.

இந்த ஒரு செய்தியை நிரூபிக்கும் தகவல் மேற்கொள்ளும் விஜயம் அவை அமைக்கப்படும் தகவல் சாதாரண சாதாரணப் பயன்படுத்தி கொள்வதாக அறிந்தும் கொள்ளக்கூடா தென்றும் இந்த நாடு

குடும்ப உறவுகளைப் படைப்பதில் கொள்ளவும் அவைகளைப் பிரச்சனைகளை பற்றி ஆராயவே தாம் அங்கு விஜயம் செய்வதாகவும் அதிபர் நிக்ஸன் தெரிவித்தார். இந்த நாடுகளுக்கும் அமெரிக்காவிற்கும் மிகையிலுள்ள எல்லா பிரச்சனைகளை பற்றியும் தாம் விவாதிக்கப் போவதாகத் தெரிவித்த அதிபர் ஆயுதக் குறைப்பு, 3 மந் சாஸனம் போன்றவையும் விவாதிக்கப்படும் என்றும் குறிப்பிட்டார்.

அதிபர் நிக்ஸன் சோவியத் யூனியனுக்கு விஜயம் செய்யவிருப்பது பற்றிய செய்தி ஏதாவதொன்றும் மால் கோவிலும் அறிவிக்கப்படாதது.

தமது சோவியத் விஜயம் பற்றி சி. எ. ஜப்பான் மற்றும் ஐரோப்பிய நாடுகளுக்கும் ஏதாவது அறிவிக்கப்படும் என்றும் குறிப்பிட்டார்.

சாதாரண சாதாரண சோவியத் யூனியனுக்கு விஜயம் செய்யும் முறையை அதிபர் திரு நிக்ஸனார்.

அரபு நாடுகளுக்கு ரஷ்யா தொடர்ந்து உதவும்

மாஸ்கோ, அக்டோபர் 13
மேற்காசியாவில் அமைதி யெற்படுத்தும் சோவியத் யூனியன் தொடர்ந்து முயற்சி எடுத்தும் வரும் என்ற சோவியத் அதிபர் நிக்ஸன் கொள்கைப்போடிகள் எதிர்ப்புக்கு உரையளித்ததுகாண்க. மாஸ்கோவுக்கு விஜயம் செய்துள்ள எதிர்ப்பு அதிபர்

பர் அவர் சமீப நேற்று சோவியத் தலைவர்களுடன் ஆலோசனை ஆரம்பித்தார். இஸ்ரேலியர்களுக்கு மீட்பு தொடர்ந்து இடும் வகையில் அரபுநாடுகளுக்கு சோவியத் யூனியன் தொடர்ந்து உதவிக்கொண்டே வழங்குவதும் என்றும் அவர் சொன்னார்.

டான் அச்சுலன் காலமாரி

நியூயோர்க், அக்டோபர் 13
திருமதி அமெரிக்க அதிபர் ரிச்சர்ட் நிக்ஸன் இத்தகாலத்தில் ராஜாங்க அமைச்சராகப் பணி புரிந்த திரு. டான் அச்சுலன் நேற்று காலமாரி அவருக்குவதது 78 இரண்டாவது உலகப் பரிசுத் திட்டம் இத்தப்பதில் வந்த திருமதி மீவும் பிரபல மானவராக விளங்கினார்.

முஜிபுர் தந்தையின் கோரிக்கை

புதுடில்லி, அக்டோபர் 13
ஷேக் முஜிபுர் ரஹ்மான் அவருக்குவதது 78 இரண்டாவது உலகப் பரிசுத் திட்டம் இத்தப்பதில் வந்த திருமதி மீவும் பிரபல மானவராக விளங்கினார்.

ஆகும், அச்சுலன் காலமாரி காலமாரி ஆயிரக்கணக்கான குழந்தைகளை மூலமளிக் மடித்துப்போக நேரலாமென்று அவர் எச்சரித்துள்ளார்.

சுரான் தேசிய விழாவில் பாக். இந்திய அதிபர்கள்

புதுடில்லி, அக்டோபர் 15
சுரான் தேசத்தின் 2500 ஆடி ஆண்டு நிறைவுவிழாவில் கலந்துகொள்ள உலகின் பல நாடுகளையும் சேர்ந்த சுமார் 86 அரசாங்கத் தலைவர்கள் கலந்துகொண்டனர்.

இந்திய அதிபர் திரு. வி. கிரிபுக், பாகிஸ்தான் அதிபர் ஜெனரல் யாஹ்யாகான் இத்த விழாவில் கலந்துகொண்டிருக்கிறார். இத்த இரு தலைவர்களும் சுரான் மன்னர் அளிக்கும் விருந்தினர் போது சந்தித்துக்கொண்டே நேரலாம். ஆனால் எதுவித மனக்கசையும் நேரலாமடி சுரானிய அதிபர்களை பார்த்துக் கொள்வாரின் என்ற தெரிவித்தார்.

கூட்டம்
பாழ்ப்பணம், புதுடில்லி, கல்கத்தா ஆயிரக்கணக்கான இம்மாதம் 16-ம் திதி இக்கல்கத்தா சபையுடைய மாணவரது புனரமைப்புக் கூட்டம் நடைபெறவுள்ளது.



இளவரசர் ஆகாசான் வேண்டுகோள்
இந்தியாவில் வந்த குறித்துள்ள அரசியல் தலைவர்கள் இலங்கை முறையில் தீர்வு காணப்படவேண்டும் என்று வலியுறுத்தினார். இலங்கை முறையில் தீர்வு காணப்படவேண்டும் என்று வலியுறுத்தினார். இலங்கை முறையில் தீர்வு காணப்படவேண்டும் என்று வலியுறுத்தினார்.

மாணவிகள் பண்ணாட்டை யாதுகாத்து நடக்கவேண்டும்

பாழ்நகரம், புதன் மாணவிகள் தமது சார்பு மனமும் பண்பும் பாடசாலை விட்டு வெளியேறிய பின்பும் பாதுகாத்து நடக்க வேண்டும். உயர் அதிகாரிகளின் புகாரும் இவற்றை சீர்திருத்தி கண்காணும்பொழுது தாம் பயின்ற கல்லூரியின் புகாரும் நாட்டில் வேண்டும்.

நேற்று முன்தினம் மிரவு கெட்டு, மணியர் உயர்நகர மாணவியர் மன்றத்தினரது இராப்போசன விடுதலை சார்பு பிரதம விடுதலை சார்பு சந்திரகொண்டைரை மாற்றிய கூடமாநில விடுதி யாதிபதி உபிய்யு. டி. மகாத்மியின் மேற்பேட்டை அறகு குறிப்பிட்டார்.

அவர் மேலும் பேசுகையில் மேற்பேட்டை என்னும் சொல் ஆழமான கருத்தை யுடையதெனவும் உறுதி

பாடசாலை இல்லப் போட்டி

பாழ்நகரம், கிழக்கு கிளிநொச்சி புனித நேசுரி விடுதி யாதுகாத்து நடக்க வேண்டும். உயர் அதிகாரிகளின் புகாரும் இவற்றை சீர்திருத்தி கண்காணும்பொழுது தாம் பயின்ற கல்லூரியின் புகாரும் நாட்டில் வேண்டும்.

நேற்று முன்தினம் மிரவு கெட்டு, மணியர் உயர்நகர மாணவியர் மன்றத்தினரது இராப்போசன விடுதலை சார்பு பிரதம விடுதலை சார்பு சந்திரகொண்டைரை மாற்றிய கூடமாநில விடுதி யாதிபதி உபிய்யு. டி. மகாத்மியின் மேற்பேட்டை அறகு குறிப்பிட்டார்.

அவர் மேலும் பேசுகையில் மேற்பேட்டை என்னும் சொல் ஆழமான கருத்தை யுடையதெனவும் உறுதி

வினையாட்டுப் போட்டி

அகவை, புதன் அகவை சனமூல சேனா நினைபுதாராக நடாத்தப் படும் அகவை நகராசனக் குட்டிப்பேட்டை மூலக்கிராமம் வினையாட்டுப் போட்டி இம்மாதம் 23-ம், 24-ம் திகதிகளில் நடைபெற விடுகிறது. இவ்வினையாட்டுப் போட்டிக் குழு, பதிக் குழு தார அத்திபட்டிசார் திரு. சே. சந்திர பிரதம விடுதி அறகு சந்திரகொண்டைரை மாற்றிய கூடமாநில விடுதி யாதிபதி உபிய்யு. டி. மகாத்மியின் மேற்பேட்டை அறகு குறிப்பிட்டார்.

இலங்கை ஒலிபரப்புக் கூட்டுத்தொடரம்

(செய்திகள்: காலை 6-8:00; மாலை 13-15; காலை 6-8:00; இரவு 8-10)

194 மி. அகவை 59 மி. காலை 6-15 நகராசனக் குட்டிப்பேட்டை மூலக்கிராமம் வினையாட்டுப் போட்டி இம்மாதம் 23-ம், 24-ம் திகதிகளில் நடைபெற விடுகிறது. இவ்வினையாட்டுப் போட்டிக் குழு, பதிக் குழு தார அத்திபட்டிசார் திரு. சே. சந்திர பிரதம விடுதி அறகு சந்திரகொண்டைரை மாற்றிய கூடமாநில விடுதி யாதிபதி உபிய்யு. டி. மகாத்மியின் மேற்பேட்டை அறகு குறிப்பிட்டார்.



சொழம்பு, புதன்	39 U 0712	08 U 0866
நேற்று அம்மாநகரிக்	17 U 0132	02 U 0848
இழுக்கப்பட்ட தேசிய	11 U 0269	04 U 0834
கொத்திரசையின் 366வது	03 U 0203	02 U 0240
இலங்கை சீட்டிமுப்பின் முடி	07 U 0784	10 V 0462
ஆள் எடுமாறு:	29 V 0403	21 V 0451
முதலாவது பரிசு	22 V 0129	
31 L 0551	கு. 91,710	32 W 0577
இரண்டாவது பரிசு	34 X 0403	06 X 0543
34 O 0736	கு. 35,684	24 X 0409
முதலாவது பரிசு	11 X 0098	34 X 0985
19 U 0562	கு. 9,171	21 X 0916
தரை 458 ரூபா 55 சதம்	17 Y 0486	03 Y 0377
மேலும் 100 ரூபா செல்களின்	15 Y 0004	22 Z 0944
விபரம் எடுமாறு:	36 Z 0532	32 Z 0165
18 A 0645	26 A 0808	27 Z 0693
29 A 0634	28 A 0151	
08 A 0446	01 B 0469	
25 B 0957	08 C 0979	
28 C 0186	00 C 0758	
31 D 0643	34 D 0224	
23 D 0410	15 D 0384	
06 D 0259	02 D 0948	
21 D 0697	14 E 0832	
07 E 0790	28 E 0007	
21 E 0142	27 E 0546	
02 F 0618	18 G 0014	
22 G 0593	26 G 0708	
40 G 0477	02 G 0946	
26 G 0734	20 G 0612	
28 G 0453	19 G 0623	
24 H 0395	03 H 0871	
35 H 0640	03 H 0194	
17 H 0148	35 H 0962	
33 H 0048	07 J 0596	
27 J 0809	01 J 0522	
09 K 0435	39 K 0802	
14 L 0570	14 M 0509	
22 M 0782	28 M 0162	
09 N 0487	32 N 0922	
06 O 0582	28 O 0911	
13 O 0179	18 P 0964	
39 P 0869	26 P 0171	
08 R 0286	21 R 0308	
29 R 0760	30 R 0139	
36 R 0828	27 R 0650	
28 S 0432	27 S 0659	
09 S 0775	20 T 0394	
27 T 0209	14 T 0921	
37 T 0984	26 T 0488	

மன்றம்

ப. நே. ச. சங்க திணைக்கள்

மன்றம், புதன் புனரமைப்புச் செயல்பட மன்றம் பல நேரக்குக் கூட்டுறவுச் சங்கத்தின் முகலாவது பொதுக்கூட்டம் அதன் புதிய தலைவர் ஜனாபர் என். என். சந்திரகொண்டைரை மாற்றிய கூடமாநில விடுதி யாதிபதி உபிய்யு. டி. மகாத்மியின் மேற்பேட்டை அறகு குறிப்பிட்டார்.

நடமாட்டம்

படக்கண்காட்சி

புதித்தமைப்பு, புதன் நடமாட்டம் விடுதலைக்கள் காட்சி வயனிப்பா காண்பித்தி யாதுகாத்து நடக்க வேண்டும். உயர் அதிகாரிகளின் புகாரும் இவற்றை சீர்திருத்தி கண்காணும்பொழுது தாம் பயின்ற கல்லூரியின் புகாரும் நாட்டில் வேண்டும்.

இலங்கையின் தோல் மினி ஆடை

சொழம்பு, செவ்வாய் நேரமாக செயல்படப்படும் போட்டி மினி ஆடைகளை இலங்கைத் தோல் பொருள் கூட்டுத்தொடரம் இன்றையதினம் செயல்படுத்தியது. இத்தொடரம் இலங்கைத் தோல் பொருள் கூட்டுத்தொடரம் உதவிப் பொது முயற்சியின் கீழ் திரு. ஜி. அழகர்சாமி செயலிடுகிறார். இலங்கைத் தோல் பொருள் கூட்டுத்தொடரம் உதவிப் பொது முயற்சியின் கீழ் திரு. ஜி. அழகர்சாமி செயலிடுகிறார். இலங்கைத் தோல் பொருள் கூட்டுத்தொடரம் உதவிப் பொது முயற்சியின் கீழ் திரு. ஜி. அழகர்சாமி செயலிடுகிறார்.

பெரியபுலோவில் காணியப்பங்கீடு

சுழியூர், புதன் பெரியபுலோ பகுதியிலுள்ள நிலக்கிராமம் மக்களுக்கு நிலம் வழங்குவதற்கான நடவடிக்கைகளை விரைவில் மேற்குக் காரியாதிபதி என். என். சந்திரகொண்டைரை மாற்றிய கூடமாநில விடுதி யாதிபதி உபிய்யு. டி. மகாத்மியின் மேற்பேட்டை அறகு குறிப்பிட்டார்.

தேன் ஆபிரிக்கா மதிக்கவேண்டும்

வாஷிங்டன், ஆக. 13 சாம்பியானின் ஆதிபத்திய உரிமைகளை மதிக்கும்படிவும் எகிப்தின் ஆதிபத்தியமேற்பெறும் செயல்களை மேற்கொள்ளும்படிவும் கேட்டுக்கொண்டது. இதற்கு எகிப்தின் ஆதிபத்தியம் மறுபதிலளித்தது. இதற்கு எகிப்தின் ஆதிபத்தியம் மறுபதிலளித்தது.

மணியெண்களுக்கு ஓர் இணையற்ற விசேட வெகுமதி!

திருமணத்தை எதிர்பார்க்கிற நிற்பு மணம் ஒரு மணமேனும், திருமணம் பதிவுசாரரிக் கடிதம், தனது திருமண அறிவித்தல் அகவை திருமணநிச்சயார்த்தத்தை திருப்பிக் குழுக்கொடுக்க வேண்டும். இவற்றில் ஏதாவது ஒரு மணமேனும், திருமணம் பதிவுசாரரிக் கடிதம், தனது திருமண அறிவித்தல் அகவை திருமணநிச்சயார்த்தத்தை திருப்பிக் குழுக்கொடுக்க வேண்டும். இவற்றில் ஏதாவது ஒரு மணமேனும், திருமணம் பதிவுசாரரிக் கடிதம், தனது திருமண அறிவித்தல் அகவை திருமணநிச்சயார்த்தத்தை திருப்பிக் குழுக்கொடுக்க வேண்டும்.

தீபாவளிப் பண்டிகையைச் சிறப்புடன் கொண்டாட

உயர்ந்த ரகமான

- * நைலக்ஸ் சேலைகள்
- * அக்கோபா சேலைகள்
- * 80 X 20 டெட்ரேன் சேட்டுகள்
- * ஹெலோன் சூட்டிங்
- * கொடலின்
- * சிறியவர்களின் சன்சூட்டுகள்

சகல நெடிமேட் உடுப்புகளையும் நெடிவு செய்ப

“சீப்ஸைட்”

(மேல்கூட்டியில் புதிப்பெற்ற புத்தக மாணிக்கம்.)
186; 188 கே. கே. எஸ். ரோட் [போன்: 479] யாழ்ப்பாணம்.

தேசிய லொத்தர் சபை

இந்த டிக்கெட்டுகளை வாங்கி, உறைச் செய்தி வழங்கப்படும். அதற்கு வேண்டிய குறியீடுகள் இடப்படும், உரிமையுடைய திருப்பித் தரப்படும்.

மணிவாக்கு

பொருளையிடுகின்ற விவகாரங்களை நினைப்பில் உயர்ந்த நிர்வாகம், பிறகு இப்பத்திரிகை தனது...



Malaya National Tamil Daily
Telegrams: "MELANADU" Jaffra
Post Box 49 Jaffra Telephone: 389

சமுதாடு வெளியீடு செய்து வருகின்ற புரட்டாதித்யா
28 திசை (14-10-71)

வாலிபர் தவிப்பு

இவ்வகையில் வேலை வாய்ப்புகள் குறைவாக உள்ளதால் வாலிபர்கள் தவிப்பு அடைந்துள்ளனர்...

தனித்து விடுகிறார்கள். இவ்வகையில் மட்டுமல்லாமல், இப்பத்திரிகை வாலிபர்...

அவ்வாறு தயாராக இருப்பதில், உணர்வுகூறியவர்களை திரைப்படம்...

ஒவ்வொரு வகையிலும் ஒரு நிர்வாகத்திடமிருந்து...

வாலிபர்களுக்கு வழிகாட்டும் திட்டம்

உருத்திரபுரம் வாலிபர் சேவா சங்கம் வாலிபர்களுக்கு உதவிக்கொடுக்கின்ற திட்டம்...

சேவா சங்கம் வாலிபர்களுக்கு உதவிக்கொடுக்கின்ற திட்டம்...

வாலிபர்களுக்கு உதவிக்கொடுக்கின்ற திட்டம்...



குடிசை கணக்கெடுப்பு தினத்தில்

பொலியாரல் தேடப்பட்டவர் அவரது வீட்டில் கைதானார்

சமுதாடு, புதன் திருமணமான பெண்கள் மகாதாரம் செய்யமுற்படுத்தினார்...

பொலியார் சந்தேகநபர் களில் ஒருவரான சி.டி.டி. கைதானார்...

சேர்ந்த திருமதி வ. திரேசம்மா, சாலைச்சேரி பொலியார்...

(5-ம் கைத் தொடர்ச்சி)

துணை கைத் தொடர்ச்சி கைதானார்...

அவசியத்தை வடயகுதி மக்கள் உணர்ந்துவிட்டனர்

கோட்டை, புதன் அமோக ஆரவும் ஒத்த தாய்-சேய் உடல் நலம்...

அவசியத்தை வடயகுதி மக்கள் உணர்ந்துவிட்டனர்...